JIncTok 5

Bokpyr teopembl Xonda-PuHoBa 1 MOX0XKUX Ha Hee BeIlEeii.

[Iycts f: X — Y — jlokajbHast n3oMeTpusi pUMaHOBBIX MHOTooOpasuit. /loka-
3aTh, 9TO [ HE MOYKET YBeJMINBATH PACCTOAHUS MKy TOUKAMI.

[Iycts f : X — Y — HakpbITHE PUMAHOBBIX MHOTOOOPA3Uil M OJIHOBPEMEHHO
JIOKaJIbHast nzomerpus. IIpejnooxum, uro map BY(y) aBjigercs npasuibHO
HAKPBITON OKPECTHOCTBIO ToUKN y € Y (910 osHauaer, uro f~(BY(y)) ecrnb
M3 BIOHKTHOE 00beMHeHne OTKPBITHIX MHOKecTB U; C X, u cyxenue f : U; —
B%(y) smngerca romeomopdusmom Ha map). JloKazaTh, 9TO B 3TOM CJIydae
pacCTosHIe MeXKJly Pas/IMIHBIMU TouKaMu u3 f~1(y) He MeHble, uem 2.

[Iycts f : X — Y — HakpwiTHe 1 JOKaJbHast w3oMeTpus. Jlokaszarh, 910 u3
MOJTHOTHI Y cjieayer mosiHoTa X . BepHo sn obpaTHOe yTBep:ktenne?

[Iycts X — mosinoe puMaHoBO MHOTOOOpasue, a Y — CBA3HOE PUMAHOBO MHOTI'O-
obpa3sue, JiIoOble JIBe TOYKM KOTOPOI'0 MOYKHO COEJIUHUTH €JIMHCTBEHHON Teojie-
suueckoit. Ipeamonoxum, aro f : X — Y — jnokaibnas nuzomerpus. JlokazaTs,
qTo f — 1ry100a/IibHAasT M30METPUS.

[Tycts X — nosinoe, HekoMITakTHOEe pUMaHOBO MHOTOOOpa3ue, r € X. Jlokasarn,
aro X comepxkut ayd y(t), v(0) = x (sya — 310 reogesmdeckas mpu 0 < t < oo,
KOTOpast siBjiseTcst Kpardaiimieit mexkmy y(0) u (t) mis moboro t € (0,00)).

KommakTHoe pumanoBo MHorooopasmue siBjageTcd moJiHbiM. Jloka3aTh.

VYpaBHeHue Axkobdu.

() TIycre X — pumanoBo mMuoroo6pasue, & € X. CymecTBYIOT Takas OKPEeCT-
HOCTh U TOYKM X M YHUCJIO €, UTO Ji/Isd KaxKkjoil Touku y € U orobpazkeHue
exp, muddeomopdro orobpaxaer map B°(0,6) C T,X u exp,(B°(0,4)) D U.
JlokazaTh.

C moMomIbio yTBep:KIeHNsT 38J1a4n 7 JOKa3aTh, UTO JIOObIE JIBE TOUKNA T U T
u3 okpecTHOCTH U MOXKHO COEJIMHUTH €IUHCTBEHHON KpaTJaiiiei JmHbl < 0.

[Iycrs J — nosie Slkobu Bosb reojesndeckoit y(t) ¢ mosem ckopocreit 1. [To-
kazarh, uto (J,T); = 0 (wmm VZ(J,T) = 0, ecsin Bam Tax mporne). Boisectn
OTCIONA, 9TO

J=Jy+ (at +b)T, rtme nome JyLT.

Bepno ju, uro Jy — noe Axobu?



10.

11.

IHomnu.

Iycrs R(X,Y)Z = (Vixy] — [Vx, Vy|)Z — Tensop kpususnbl. Jlokazars, uro
a) R(X,Y) = —R(Y, X)
6) R(X,Y)Z+ R(Z,X)Y + R(Y,Z)X =0 (roxxnecrBo Buankmn)

B) (R(X,Y)Z,W) = (R(Z,W)X,Y)

Hy»xHo y6eauts cebst B ToM, uro 10 B) 03HAYAET, 9TO KPUBU3HA — ITO JIMHEHHBII
CaMOCONPSKEHHbIH ollepaTop Ha pocrpancTse busekTopos A2°TM : R(X AY)
— 9710 Takoit 6uekTop, uto (R(X AY), Z AW) = (R(X,Y)Z, W) nuaa moboro
6usekTopa Z A W (dburyphbie cKoOKH 0GO3HAYAIOT €CTECTBEHHOE CKAJIAPHOE
[IPOU3BeEJIEHNE B IIPOCTPAHCTBE OUBEKTOPOB, UH/LYIIUPOBAHHOE KPYTJILIMUA CKOO-
Kamu B ipoctpancrse 1T M)



